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просторова орієнтація, динамічна і серійна організація рухових актів, ритмічні 

можливості та ін.  

Таким чином,  варто зазначити, що корекційна робота з подолання 

порушень звуко-складової структури слова у дітей із моторною алалією 

безпосередньо доволі тривала і складна, що потребує особливого ставлення 

фахівців до такої дитини із застосуванням комплексного підходу, який має 

охоплює всі сфери її розвитку. 
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Формування зв’язного мовлення в дітей старшого дошкільного віку із 

загальним недорозвиненням мовлення (ЗНМ) – важливе завдання для їхнього 

соціального, емоційного та інтелектуального розвитку. Ігрова діяльність слугує 

досягненню цієї мети, оскільки мотивує дітей до активного мовлення, сприяє 

засвоєнню нових слів і граматичних конструкцій, а також допомагає їм 

розвивати навички комунікації. Мовленнєві порушення в старших дошкільників 

поширені та можуть виникати через різні причини – від патологічних факторів 

до недооцінки мовленнєвої стимуляції. 

Проблема формування зв’язного мовлення в дітей із ЗНМ і пошук 

ефективних методів корекції даної патології залишаються актуальними. 

Науковці активно вивчають механізми розвитку зв’язного мовлення та методи 

його діагностики. Наприклад, Н. Бондаренко досліджує особливості формування 

зв’язних висловлювань у старших дошкільників. Одним із потужних стимулів 

для розвитку зв’язного мовлення вчені вважають ігрову діяльність (Л. Артемова, 

А. Богуш, Г. Григоренко та ін.). Гра покращує увагу дітей, сприяє розвитку 

прагнення до вербальної комунікації та пізнання, а також надає можливість 

користуватися мовленням за різних обставин. Це допомагає не лише 

розширювати словниковий запас, а й удосконалювати граматичну структуру 

висловлювань, що необхідно для ефективної комунікації. 

ЗНМ – це системне порушення мовлення, що, за словами Ю. Рібцун, 

включає недостатній розвиток базових складників мовлення, таких як фонетико-

фонематичний, лексичний і граматичний, що проявляється на імпресивному та 

експресивному рівнях. Це порушення охоплює також важливі когнітивні 

функції, зокрема сприймання, увагу, пам’ять і контроль, порушення яких можуть 

бути спричинені як екзогенними, так і ендогенними факторами на різних етапах 

розвитку дитини [2, c. 82]. 
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За словами О. Бабенко та І. Кольцової, поняття ЗНМ охоплює складні 

форми мовленнєвих порушень у дітей, такі як алалія, афазія, ринолалія та 

дизартрія [1, c. 67]. Термін «ЗНМ» позначає групу мовленнєвих порушень, які 

виникають через розлади в частинах центральної та периферичної нервової 

системи, що відповідають за рухливість органів мовлення та м’язовий контроль, 

необхідний для реалізації мовленнєвої програми. 

На думку О. Яремчук і К. Кравченко, у процесі роботи з дітьми із ЗНМ 

варто дотримуватись індивідуалізованого підходу, що включає врахування 

потреб дитини, її можливостей, темпу загального розвитку й особливостей 

мовленнєвої діяльності [3, c. 220]. Такий підхід необхідний для досягнення 

хороших результатів у формуванні зв’язного мовлення. 

Ігрова діяльність має важливе значення для розвитку дітей старшого 

дошкільного віку, оскільки вона створює можливості для їхнього фізичного, 

емоційного та соціального зростання. Для дітей із ЗНМ цей аспект особливо 

значущий, позаяк ігри можуть стати потужним засобом стимулювання їхнього 

мовленнєвого розвитку та соціалізації. Дослідники надають конкретні 

рекомендації щодо використання гри як інструменту для формування зв’язного 

мовлення дошкільників і поліпшення їх соціальної адаптації. 

Багато вчених вважає ігрову діяльність ефективним засобом розвитку 

зв’язного мовлення в дітей. Ігри, що стимулюють комунікацію між 

дошкільниками, допомагають їм удосконалювати різні аспекти спілкування 

(безпосередньо мовлення, а також слухання, розуміння). Ігри забезпечують 

розвиток зв’язного мовлення, створюючи сприятливі умови для застосування 

мови в реальному житті. Вони можуть ініціювати ситуації, що спонукають дітей 

до комунікації, вираження своїх думок і узгодження дій з іншими учасниками. 

Ігрова діяльність охоплює різні види ігор: рухливі ігри (спортивні ігри, ігри 

на відкритому повітрі), настільні ігри, комп’ютерні ігри, рольові ігри, 

конструкторські ігри, квести, шахи та ін. Ігри сприяють розвитку зв’язного 

мовлення в старших дошкільників із ЗНМ. Граючи, діти мають можливість 

практично застосовувати мовлення, навчатися виражати свої думки, почуття і 
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бажання через слова. Особливо корисні рольові ігри, створення іграшкових 

містечок, ведення діалогів, театралізовані вистави, що сприяють розвитку 

комунікативних навичок. Ці ігри допомагають розширювати словниковий запас, 

вдосконалювати граматику та покращувати вимову. Крім того, діти вчаться 

сприймати мовлення інших, відповідати на їхні питання. 

Отже, ігрова діяльність – потужний інструмент для формування зв’язного 

мовлення в дітей, оскільки вона сприяє розвитку творчого мислення і співпраці, 

а також посилює мотивацію та інтерес до спілкування. Завдяки інтеграції ігрових 

форм навчання можна створити умови для повноцінного мовленнєвого розвитку 

дошкільників із ЗНМ, що допоможе значно покращити їхні мовленнєві здібності, 

підвищуючи якість спілкування в повсякденному житті. 
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